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Referat  

fra 
Bestyrelsesmøde 

Tirsdag den 22. januar 2008 kl. 17.30 
i Idrættens Hus, Brøndby 

 
Til stede var: 
 
Til stede var: 
Michael H. Bloch (MHB), formand 
Anker Nielsen (AN), økonomiansvarlig 
Thomas Frydendal (TF), formand for turneringsudvalget 
Jesper Brixen (JB), formand for dommerudvalget 
Carsten Hermansen (CH), formand for klubudviklingsudvalget 
Jesper Nielsen (JN), formand for børn- og ungeudvalget 
Ove Pedersen (OP), formand for ligaudvalget 
Rasmus Winkel (RW), direktør DBBF 
Birgitte Melbye (BM), generalsekretær 
 
Afbud fra 
Michael Piloz, næstformand, formand for uddannelsesudvalget 
Ernst Jensen (EJ), formand for eliteudvalget 
 
Ad 1. 
Kommentarer til referater 
Referat fra bestyrelsesmøde den 26. november 2007 
Referatet godkendt uden kommentarer 
 
Ad 2. 
Økonomi 

• Regnskab 
• Proces for budgetlægning 2008/09 
• Prognose for 2009/10 

AN oplyste, at der var en del omkostninger, der endnu ikke var bogført i regnskabet pr. 31. 
december, hvorfor det ikke er direkte sammenligneligt. Imidlertid kunne han oplyse, at han 
forventede et overskud på omkring 700 t.kr. 
Han glædede sig over, at forbundets egenkapital er positiv, og at vi dermed får mulighed for at 
igangsætte projekter. 
 
Herefter redegjorde AN om tiltag til en forbedret økonomistyring for at sikre en optimal 
projektstyring. 
 
AN redegjorde herefter for budgetlægningsprocessen. Han havde udarbejdet et første budget i 
udkast, men det var ikke tilstrækkeligt grundigt gennemarbejdet til at kunne omdeles. Næste skridt 
bliver udsendelse af et Excel ark til hver udvalgsformand til brug for indsætning af budgettal samt 
prognoser for de kommende år. 
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Skemaet skal returneres i udfyldt stand senest den 1. marts. Herefter er grundlaget for 
budgetlægningen på plads, og budgettet samt prognoser kan i første udkast forelægges bestyrelsen 
til godkendelse på møde 29. april. 
 
Han efterlyste samtidig ønsker om projekter til finansiering over udviklingsbudgettet. 
 
MHB henviste samtidig til arbejdet med udviklings- og forberedelsesprojektet. RW skal indlevere 
projektbeskrivelsen den 1. marts, og TD træffer beslutning om tilskud på møde den 4. april, 
hvorefter vi får besked den 5. april. Han understregede, at udfaldet har stor indflydelse på budgettet 
og prognoserne. 
 
3. 
DIF/TD projektbeskrivelse 
Status på arbejdet 
 
RW gennemgik summarisk sit første udkast til projektbeskrivelse. 
Materialet er vedlagt som bilag. 
 
Bestyrelsen drøftede forskellige forhold i oplægget, og bl.a. gav det anledning til en diskussion at 
TD har meldt ud, at man ikke vil støtte begge køn. Og pt. er det drengesiden, som Team Danmark 
vil støtte. En væsentlig del af projektet er ansættelse af en fuldtidssportschef. 
TDs udmelding om, at et tilskud i givet fald vil blive krone til krone var kommet som en 
overraskelse, men RW oplyste, at vores andel kan ”godtgøres” ved forbundets anvendelse af 
ressourcer/økonomi på seniorlandsholdssiden, hvorefter beslutningen ikke vil være af væsentlig 
betydning. 
 
OP udtrykte betænkelighed i forbindelse med de menneskelige ressourcer, der bliver nødvendige i 
forbindelse med projekterne. Han frygtede, at det kan blive vanskeligt at skaffe de fornødne hænder 
til at løfte opgaverne. 
 
Bestyrelsen godkendte udkastet til projektbeskrivelsen. 
 
MHB spurgte, om der var indarbejdet tiltag på dommersiden. Han bemærkede, at det ikke var med i 
oplægget. Han opfordrede RW til at tænke dommerne ind i projektet, idet han fandt en 
opkvalificering på dommersiden vigtig for eliteudviklingen. 
 
JB tilføjede, at DU længe har udtrykt ønske om ansættelse af en deltids dommerchef, som betales 
for at holde hånd i dommerne. Udvalget har for få ressourcer til at påtage sig denne vigtige opgave. 
MHB foreslog, at projektet kan indsættes i talentskolearbejdet, da det er en væsentlig del af spillet. 
Det kunne være et krav, at sportsskolerne i forbindelse med et samarbejde med forbundet skal 
integrere dommeruddannelsen. 
 
Det førte til en generel drøftelse af regelkundskab, og JB stillede forslag om en obligatorisk 
regelgennemgang for licensspillere i ligaerne. CH efterlyste et kort tre-timers kursus til brug for 
sine elitespillere. 
 
JN tilføjede, at de guidelines, som han har udarbejdet, bør implementeres i projektet. 
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CH henviste til problemerne med de potentielle talenter, som let ødelægges i de første år. Hertil 
svarede RW, at projektet har fokus på de 15 – 18 årige. Så snart den del er implementeret, vil man 
tage hul på de 12 – 15-årige. 
 
OP fandt såvel udmeldingen om krone til krone princippet samt udmeldingen om, at Team 
Danmark kun at vil støtte ét køn betænkelig, da det ikke var i overensstemmelse med de 
oplysninger bestyrelsen tidligere havde fået. 
Og det blev besluttet, at selv om Team Danmark ikke vil støtte pigesiden pt., vil det ikke få 
betydning for aktivitetsniveauet. De midler må DBBF bare finansiere 100 %. 
 
Bestyrelsen var enig i, at det var en politisk udfordring i forhold til baglandet, og man stillede sig 
uforstående overfor Team Danmarks beslutning. Bestyrelsen besluttede at give formanden, Ernst 
Jensen og RW mandat til at forhandle videre. 
 
4. 
Udvalgenes 5 minutter med indrapportering af budget og aktiviteter 
Spørgsmål og uddybning af skriftlige udvalgsrapporter fra dommerudvalget, uddannelsesudvalget, 
turneringsudvalget, børne- og ungeudvalget, klubudviklingsudvalget, ligaudvalget, eliteudvalget, 
sekretariatet og formanden. Herunder handlingsplaner med budget/prognoser 
 
Klubudviklingsudvalget 
CH henviste til sin skriftlige rapport.  
Han tilføjede, at der havde været afholdt et godt møde med børn- og ungeudvalget. Samtidig 
henviste han til konsulenternes gode arbejde i forbindelse med netværksdannelse.  Klubberne i 
Nordjylland er begyndt at samarbejde, og der er minihold i alle byerne, hvilket er meget positivt. 
Han understregede, at det er vigtigt, at DBBF bliver synlig og hjælper klubberne. 
Udvalget har kun tre medlemmer, og det er vanskeligt at afse tid til udvalgsarbejdet. 
 
CH opfordrede til oprettelse af et debat FORUM til gavn for nærdemokratiet. Hertil svarede JN, at 
Dansk Basket gør et godt stykke arbejde, og at de har allerede oprettet et debatforum på deres side, 
som er linket til DBBFs hjemmeside. 
 
Turneringsudvalget  
TF henviste til sin skriftlige rapport. 
Der har ikke været afholdt møder siden sidste bestyrelsesmøde, men turneringsplanlægningen har 
taget meget tid. Lp-finaler for seniorer og ungdom har været afholdt i januar. 
Øresundsturneringen volder problemer, og der er indkaldt til et møde med svenskerne i februar. 
Falcon har ansøgt om værtskabet for UDM, og TU er indstillet på at imødekomme deres ansøgning. 
De har kun én bane til rådighed, hvilket medfører, at stævnet skal afvikles over to dage. 
 
Hertil svarede OP, at ungdoms pokal blev afviklet over to dage, og hallen var fyldt hver dag, så man 
behøver ikke at være nervøs for manglende tilskuere.  
 
Dommerudvalget 
JB henviste til sin skriftlige rapport. 
Han tilføjede, at udvalget stadig lider under savnet af Rune Larsen, da han påtog sig mange 
opgaver. 
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Dommerpåsætterne beklager sig over, at der er mange kampe, der flyttes i sidste øjeblik, hvilket 
medfører mange problemer.  
 
Formanden fandt, at dette måtte have konsekvenser. 
 
Bestyrelsen besluttede herefter, at i forbindelse med sene flytninger (jf. reglerne), skal 
dommerpåsætteren ikke sætte dommere på den flyttede kamp. Samtidig udstedes der bøde til de 
klubber, der har ansvaret for flytningen. 
 
Formanden oplyste, at han havde aftalt med Jakob Hors og Jonas Bille, at de senest fredag forud for 
bestyrelsesmødet skulle indsende et oplæg vedrørende den afsmittende effekt, som ligadommernes 
uddannelse menes at have på dommerne i de øvrige divisioner. Han havde lovet, at bestyrelsen ville 
behandle oplægget på mødet i januar. Materialet er imidlertid ikke modtaget. 
 
Han udtrykte samtidig ønske om en opsplitning af udvalget mellem de udøvende dommere og selve 
udvalget, og han efterlyste tiltag for at komme videre. JB svarede, at udvalget havde afholdt en 
clinic i forbindelse med pokalfinalerne, og et punkt på dagsordenen var dommerne og relationer til 
bestyrelsen. 
Han tilføjede, at dommerforeningen vil tage sig af det videre arbejde. Formanden og JB tager 
kontakt med Per Schønwandt. 
 
Ligaerne 
OP henviste til sin skriftlige rapport. 
Han tilføjede, at der har været afholdt et seminar for at fortsætte arbejdet med udvikling af ligaen. 
Næste møde er fastsat til marts måned, og det var hans håb, at der vil komme et positivt resultat ud 
af arbejdet. 
Ligaen har kontaktet de øverste i 1. division for at høre, om de er interesserede i at rykke op. De 
skal give svar senest 1. februar. 
Tv-dækningen fungerer godt. 
OP oplyste desuden, at en jysk klub har foreslået at lægge dameligaen ind under forbundet. Der er 
ikke fælles fodslag, men der arbejdes på sagen, og forslaget vil blive bragt op på Basketrigsdagen, 
Imidlertid er det vigtigt for klubberne at sikre, at de fornødne ressourcer er til stede. 
Lemvig vil gerne rykke op i dameligaen. De har midlerne og organisationen. Såfremt det bliver en 
realitet fandt OP, at dameligaen bør udvides. Målet er 10 hold. 
 
RW påpegede, at arbejdsmængden anderledes for dameligaen end for herreligaen. De timer, der 
skal anvendes til at drive dameligaen er ikke tilstrækkeligt til ansættelse af en administrator. En 
mulighed kan være at ansætte en studentermedhjælp for at tage driftsopgaverne væk fra andre i 
sekretariatet. Opgaven kan betragtes som en træning af sekretariatet, og den kan give mulighed for 
at opbygge nogle nye kompetencer. 
 
Bestyrelsen var enig i, at ejerskabet stadig skal ligge i klubberne. OP understregede, at klubberne 
selv skal bestemme, hvordan turneringen skal lægges. Hertil tilføjede formanden, at han gerne på 
sigt så begge ligaerne lagt ind i sekretariatet. Der er en række opgaver, der skal løses, og disse 
opgaver kan ikke løses af én person. Der er alt fra lav praktiske opgaver til arbejdet med strategi og 
kommunikation. Han var enig i, at sekretariatet i øjeblikket ikke er klar til at tage herreligaen ind, 
men det bør tænkes ind i fremtiden. Forudsætningen er dog, at sekretariatets omkostninger bliver 
dækket. 
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Bestyrelsen besluttede derefter at formanden og RW deltager i et møde med dameligaen. 
 
Børn- og ungeudvalget 
JN henviste til sin skriftlige rapport. 
Han tilføjede, at det er vanskeligt for udvalget at finde tid til at mødes, men da han har løbende 
kontakt med konsulenterne, løses mange opgaver ad den vej. 
Han havde deltaget i DIF møde vedrørende 10 bud på børnepolitikken, og DIFs politik går godt i 
tråd med de udarbejdede guidelines. Han vil have et oplæg klar til næste møde. Det er hensigten at 
fremlægge retningslinierne for ungdomsbasket i Danmark på Basketrigsdagen i juni. Der skal være 
en klar opsplitning mellem regler, som fremsættes som forslag til Basketrigsdagen og retningslinier, 
som ikke skal vedtages. 
 
Bestyrelsen roste oplæggene. 
 
Sekretariatet 
BM henviste til den skriftlige rapport. 
Derefter tilføjede hun, at hun efter aftale med formanden fratræder sin stilling som generalsekretær 
den 29. februar 2008. I tiden indtil 31. maj vil hun stå til rådighed via telefon og mail. Der afholdes 
afskedsreception i Idrættens Hus torsdag den 29. maj om eftermiddagen. 
 
BM tilføjede, at hun fortsætter i FIBA Europes bestyrelse til maj 2010. Hun er desuden indtrådt 
som medlem i en arbejdsgruppe under Fiba Europe, European Management Group. Arbejdsgruppen 
en ny og beskæftiger sig med støtte til udviklingsprojekter i Europa. BM tilføjede, at hun stadig 
løbende vil være i kontakt med DBBF, da det er en forudsætning for at kunne yde en indsats for 
Danmark i international sammenhæng.  
 
Ad 5 
Harmonisering af gebyrer og takster 
AN henviste til et oplæg, udarbejdet på et arbejdsgruppe møde. Han tilføjede, at det var en analyse 
af situationen, og der ligger et fortsat arbejde forude. Han redegjorde desuden for kørselstaksterne, 
som i øjeblikket er ens for ansatte og politikere. Bestyrelsen fandt, at de ansatte bør have vilkår, 
som er i overensstemmelse med almindelige arbejdspladser, og man besluttede, at dette skal gælde 
fra d.d.  
 
 
Ad 6 
Tværgående aktivitetskalender 
Formanden erkendte, at løbet er kørt for indeværende sæson, men han opfordrede til en tværgående 
planlægning for de kommende år. RW undersøger status for kalendermodulet, som så vidt vides er 
undervejs i DIF. 
Formanden understregede, at det er vigtigt, at alle er forberedte til næste møde for at sikre et 
overblik over, hvad man skal have fokus på til næste sæson. Alle skal melde ændringer og 
supplementer ind til RW inden 29. april. Ønsker om sammenlægninger og koordineringer skal 
synliggøres. OP tilføjede, at såfremt noget mangler, fungerer det ikke. 
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Ad 7 
Visionsmøde 8. marts 
Formanden oplyste, at han havde modtaget afbud fra flere deltagere, og derfor foreslog han en 
udskydelse af mødet til efteråret. Team Danmarks beslutninger i forbindelse med ansøgningerne har 
indflydelse på fremtiden, og det er væsentligt, at en ny sportschef kan deltage. 
Bestyrelsen vedtog at udskyde visionsmødet til efteråret. 
 
JN henviste til det visions- og strategipapir, som blev udarbejdet af den tidligere bestyrelse og 
vedtaget af Basketrigsdagen. Han fandt, at bestyrelsen bør gennemgå papiret for at sikre en 
fortsættelse af arbejdet. RW oplyste, at DIF har givet udtryk for respekt for den tidligere bestyrelses 
arbejde med visionsdokumentet. Breddekonsulenternes arbejde er delvis funderet i papiret og de 
skal fortsat arbejde ud fra nyreviderede målsætninger.  
 
Bestyrelsen besluttede, at breddeudvalgsformændene skal sætte sig sammen for at udarbejde et 
oplæg.  
 
CH foreslog, at man indbød til en bestyrelsesdag, hvor man gør noget ved forholdet til klubberne. 
JN tilføjede, at dette kunne være en anledning til at indarbejde visionerne om ungdomsarbejdet. 
 
Bestyrelsen besluttede at afholde næste møde i forbindelse med en finalekamp. Mødetid den 
26. april til middag med efterfølgende temamøde. Normalt bestyrelsesmøde (budget/takster-
gebyrer/rigsdag) den 27. om formiddagen med mulighed for at overvære finalekamp om 
eftermiddagen. 
 
Ad 8. 
Eventuelt 
Streetbasket Tour 2008 og fremtid 
RW havde udarbejdet et oplæg til afvikling af streetbasket i en mindre version i klubregi. Der er 
afsat 25.000 kr. til årets streetbasketturnering, men han oplyste, at det ikke var tilstrækkeligt til at 
sikre et fornuftigt arrangement, som bl.a. dækker for transport af spillere til finalestævnet. 
Formanden anbefalede, at man lægger penge i projektet, da han fandt det vigtigt at afholde det.  
Herefter besluttede bestyrelsen at afsætte 50.000 kr. til projektet. 
 
RW fandt desuden, at der er behov for at man sætter sig ned og bruger tid til at overveje og 
analysere, hvad man ønsker med streetbasket. Derfor vil årets tour blive et forsøg, hvorefter man 
håber at finde frem til et fast produkt, som også er salgbart. 
 
Integrationsprojekt 
RW oplyste, at forbundet har modtaget en accept på støtte fra integrationsministeriet til et 
integrationsprojekt. Dog er der stillet visse betingelser i forbindelse med bevillingen, bl.a. 
vedrørende egenbetaling. Ministeriet har bevilliget 1,4 mio. over 3 år. 
Egenfinansieringen fra vores side er 200.000 kr. Rønnes løn indgår i beløbet, medens der skal 
findes en direkte finansiering på 100.000 kr. 
Worst case er at vi selv skal lægge 100.000 i projektet. 
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Formanden tilføjede, at pengene skal gå til trænerlønninger. 
RW oplyste, at der skal ansættes en koordinator i 5 områder. Desuden lønnes nogle trænere til et 
arbejde. 
 
Efter en drøftelse besluttede bestyrelsen at gå videre med projektet, idet det er vigtigt, at det sikres 
at der er bidrag til forbundets kasse til at drive aktiviteterne. RW arbejder videre med sagen, og der 
skal udarbejdes et administrationsoverslag. 
Formanden understregede, at det er vigtigt, at vi sikrer, at projektet ikke udhuler vores anden drift. 
 
Basketrigsdagen 2008 i Fredericia Idrætscenter 
 
På valg: 
Formanden er på valg, og er villig til genvalg 
Formanden for dommerudvalget er på valg, men overvejer situationen internt i udvalget. 
Formanden for uddannelsesudvalget er på valg, og er villig til genvalg 
Formanden for børne- og ungeudvalget er på valg, og er villig til genvalg 
 
Opgaver 
Excel ark budget udsendes    AN 
Excel ark budget, udfyldes dead-line 1. marts 08  Udvalgsformænd 
Budget og prognoser – dead-line 20. april  AN 
Projektbeskrivelse til udviklingsprojekter til AN  Udvalgsformænd 
Oplæg ligadommere    Bille/Hors 
Harmonisering af gebyrer og takster   AN + øvrige arbejdsgr. 
Aktivitetskalender supplementer/ændringer til RW (29/4) Udvalgsformænd  
Oplæg til breddearbejde    MP, JN, CH 
    
 
 
Mødekalender for bestyrelsen 
 

Lørdag den 8. marts 
UDSAT til efter året 

Bestyrelsen med deltagelse af 
udvalg og administration 

Vision og strategi 

Lørdag den 26. april og 
Søndag den 27. april 

Bestyrelsen Vision og strategi 
Budget 
Forberedelse rigsdag 

Fredag den 13. juni 
 

Bestyrelsen Møde med dirigent forud for 
rigsdagen 

Lørdag den 14. juni Basketrigsdag 
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Rapporter fra udvalg og sekretariat 
B-møde 22. januar 08 
 
Eliteudvalget v/Ernst Jensen 
 
Team danmark forhandlingerne. 
Substansen bliver formidlet af Rasmus Winkel, som har lavet et meget omfattende arbejde i 
opbygning af et projekt. 
De afgørende politiske punkter er følgende: 
1. Skal projektet gælde både herrer og damer. Der tidligere været tvivl om dette og TD har nu meldt 
ud, at de mener, at det hele tiden har været en forudsætning, at det kun drejede sig om herrer. 
Dette er efter min mening direkte forkert. Projektet har i starten ikke været specificeret 
kønsmæssigt, og vi må derfor gå ud fra, at det, som al anden basket, naturligvis gælder både herrer 
og damer. Der er så hos det nuværende hold konsulenter blivet ytret tvivl om dette. 
Min holdning er, at vi skal kæmpe for at få begge køn med. 
Argument  
1) det har aldrig tidligere været køns specifikt 
2) det er irrationelt, da mange tiltag (uddannelse, konceptudvikling, struktur(sportschef)---) vil 
kunne udnyttes bedre ,hvis begge køn er inddraget 
3) damerne har mindst ligeså stort internationalt potentiale som herrerne 
4) det behøver ikke at koste TD mere - (vi går ikke ud fra at det er besparelsesforslag - vel TD?) 
3) vi ønsker ikke at diskriminere (jeg tror det er et ubehageligt argument for TD) 
  
Jeg mener, at vi skal løfte sagen til politisk niveau, dvs. Michael A og Carl Holst, og vi skal true 
med at trække os ud, hvis man vil diskriminere. Vi skal i hvert fald drøfte det i vores politiske 
organer. 
  
2. Det er luftet at 1 til 1 princippet skal gælde. Også det er nyt. Man har netop betonet, at det IKKE 
nødvendigvis var en forudsætning for støtte. Det må vi drøfte. ellers er det jo et regnestykke. Hvad 
er baskets faktiske indskud (spillerbetaling, frivilligt arbejde, seniorudgifterne mm) 
Ellers er modellen nogenlunde uændret. Jeg støtter Rasmus forslag om at placere centrene i 
forbindelse med "skoler", men at det skal være tydeligt, at de lokale klubber skal inddrages kraftigt. 
(ændringen er, at de såkaldte kraftcentre var tænkt som klubsamarbejder, der inddrog 
uddannelsesorganisationer - den vender vi om). Der lægges altså op til en certiciferings-model. 
Dette er pt det vigtigste på eliteområdet.  
 
Turneringsudvalget v/Thomas Frydendal 
 
 Turneringsudvalget har i den forløbne periode primært været beskæftiget med tre hovedaktiviteter: 
 - Turneringsplanlægning for forårets rækker  
 - Pokalfinaler for ungdom/senior 
    U-Pokal afholdt i Aabyhallen 
    S-Pokal afholdt i Herlevhallen 
 - Øresundsturnering 
    Er kommet i gang, men flere hold ønsker at udtræde. 
    Krisemøde afholdes snarest med SkBBF 
  
Arrangementet af UDM er påtænkt tildelt FALCON, hvis det accepteres at spille over to dage i 
stedet for een dag som vanligt. 
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 Dommerudvalget v/Jesper Brixen 
 
DU lider fortsat af, at Rune, som stod for udvikling af breddedommerne, har trukket sig tilbage fra 
udvalget. Det betyder, at vi mangler nogle til at stå for bedømmelse/udvikling af breddedommere. 
Både ved kampe og stævner i Danmark, men også på den årlige udviklingstur til Berlin. Jeg har 
muligvis fundet én, der gerne vil stå for dette arbejde i vest. I øst mangler jeg fortsat en kandidat, 
ligesom jeg mangler én, der vil stå for Berlinturen. Jeg arbejder dog fortsat på dette. 
 
Vores FIBA-dommerprojekt kører fortsat videre, men på nedsat kraft. Vi har fået lov til at sende 1-2 
dommere til FIBA dommerclinic til sommer, men det er forsat usikkert, om vedkommende 
person(er) vil blive godkendt til at dømme FIBA sommerturneringer. Birgitte har lovet at lægge et 
godt ord ind for os hos FIBA Europe. 
 
I forbindelse med pokalfinalerne afholdt DU en Midtvejsclinic for de 2 grupper af ligadommere. 
Det blev en udbytterig dag for de 18 fremmødte dommere. Kun 4 var forhindret i at deltage. 
 
Vi planlægger også en slutspilsclinic for CDL-dommerne søndag d. 9. marts. 
 
I år er der mange flere slutspilskampe, hvortil vi skal stille kommissærer, så jeg har fundet nogle 
”nye” navne. Jeg planlægger at afholde et lille kursus for disse inden slutspillet. 
 
Planlægning af den kommende sæson er ikke begyndt endnu pga. usikkerhed omkring 
Dommerudvalgets sammensætning efter Rigsdagen. 
 
Uddannelsesudvalget v/Michael Piloz 
Det normale uddannelsesprogram kører sin normale gang. 
 
Breddekonsulentordningen er blevet evalueret sammen med DIF, dog således, at den fremadrettede 
del vurderes senere (ultimo februar). Der var nogle fejl i vores forståelse af evalueringen. 
Derudover ønsker DIF fremover, at vi tager den interne evaluering med deltagelse af såvel 
politikere som ansatte. 
 
Arbejdet med trænerlicensordningen, som rigsdagen påduttede bestyrelsen at arbejde videre med, er 
genoptaget, og indstillingen fra uddannelsesudvalget er, at vi indfører en ”light version” af 
trænerlicens, så kravene – i hvert fald i første omgang – stilles på liga- og landsholdsniveau. 
 
Endelig vil der formentlig påbegyndes et arbejde om at få kurserne gjort mere ”indbydende”. Måske 
i retning af at genoptage et ”uddannelses-UTL”-arrangement. 
 
Børn og ungeudvalget v/Jesper Nielsen 
Vi har ikke haft den store aktivitet i selve udvalget, der faktuelt består af undertegnede og Rene 
Hansen da Helle Blak har meldt afbud til alt – der har været afholdt et fælles møde med 
klubudvikling. Konsulenterne arbejder støt videre med vores indsatsområder og diverse projekter 
(se nedenfor). Formanden har efter en debat på danskbasket.dk lavet et foreløbigt oplæg til 
retningslinjer for ungdomsbasketball i DK (vedlagt). Oplægget skal drøftes på et møde mellem 
udvalg og konsulenter, samt med Rasmus Winkel  i nærmeste fremtid. 
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Formanden har deltaget i FIBA Youth 3´rd gettogether i Milano (oktober 07), hvilket har været 
særdeles interessant og udbytterigt både personligt, men også mhp udarbejdelsen af retningslinjer, 
basket dvd mv. Det kan stærkt anbefales at deltage i dette fremover. 
Formanden har afholdt et spotkursus i SORØ  (december 2007) med fokus på træning af minier og 
supervision. 
Formanden har sammen med Ole Vincents deltaget i dialogmøde i DIF (januar 2008) omkring 10 
bud på god børneidræt. 
Nordisk samarbejde: der har ikke været afholdt møde i december. Vi satser stadig på et møde i 
ABC-networket ved UNM til foråret – på dette møde skal der finde en afklaring sted om arbejdet 
skal fortsættes på samme måde eller vi skal finde en anden form – se hjemmesiden her 
Indsatsområder mv. 07-08 

• Udarbejdelse af DBBF´s teknikmærker. Er færdige – se her 
• Udarbejdelse af nyt minikursusmateriale i samarbejde med UU – gennemført.  Se evt. her 
• Udvikling og færdiggørelse af ”Easy-basket” DVD med tilhørende kurser, website mv og 

aftale med dansk skoleidræt – er undervejs 
• Revision af børnereglerne mv efter debat på danskbasket.dk inkl. udkast til ”guidelines for 

ungdomsbasketball i DK”  se debatten her  . Første udkast udformet – dette er indtil videre 
et internt arbejdspapir, men det er tanken at det skal fremlægges på Rigsdagen enten som et 
rent debatoplæg eller helt eller delvist som et forslag til gældende retningslinjer. Dette 
kræver en drøftelse i bestyrelsen 

• Minifestival øst (Hørsholm) – er under planlægning 
• Minifestival vest (Århus) – kontakt med to klubber, som gerne ville tage handsken op efter 

sidste år. Begge klubber er kontaktet af MR, men ingen svar på mails! Muligvis Lystrup? 
• Grand Prixstævner:  der er planlagt to Grand Prix stævner – hvor af det ene sikkert bliver 

aflyst, da der endnu ikke er modtaget en eneste tilmelding. Det andet er i Slagelse, hvor vi 
regner med ligeså stor succes som sidste år 

•  GIFU: Svendborg og Slagelse kører på – MR har haft møder med begge klubber. MR 
regner 99% sikkert med, at de gennemfører. Virum har ikke svaret tilbage på henvendelser  

• SFO-basket: På skole og SFO-delen har MR netop afholdt et møde med en potentiel sponsor 
for en stort anlagt skoleturnering i Sønderjylland. MR kontakter ligeledes AGF for at få en 
evaluering på deres SFO-projekt fra sidste år ligesom en evaluering af projektet i Holbæk er 
undervejs 

• Afholdt fællesmøde med klubudviklingsudvalget (oktober 07)  
• Formanden deltaget i ”FIBA-youth 3´rd gettogether” i Milano, oktober 2007 
• Netværk – Nordjylland kører godt 

 
Indsatsområder de næste to år 

• Evaluering og evt. justering af teknikmærker 
• Easy-basket DVD lanceres i 08-09. Endvidere ønsker vi en revidering af de regler 

skolebasketstævner under Dansk Skoleidræt afholdes på, så de er i overensstemmelse med 
den måde vi spiller på i DBBF (børnereglerne). Materialet bør implementeres på 
trænerkurserne 
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• GIFB (Godt Idrætsmiljø For Børn) – vi ønsker at få nogle klubber med i dette. Dette vil 
muligvis kræve lidt økonomisk opbakning fra vores side 

• GIFU – ønske om at tre klubber deltager hvert år fastholdes 
• Minifestival øst og vest fastholdes 
• Grandprix stævner udbygges – se ønsker for dette nedenfor 

 
Noter 
Grandprix stævner 

Vi ønsker, at der gennem turneringsudvalget bliver arrangeret minimum flg. stævner i 
grandprix form: 
Sæson øst vest 
08-09 1 mini 

1 dr/pi 
1 mini 
1 dr/pi 

09-10 1 mini 
1 dr/pi  
1 juniorer  

1 mini 
1 dr/pi  
1 juniorer 

11-12 1 mini 
1 dr/pi  
1 juniorer 
1 ynglinge 

1 mini 
1 dr/pi  
1 juniorer 
1 ynglinge 

 
  
Ligaerne v/Ove Pedersen 
  
Dameligaen: 
Turneringen kører planmæsigt. Slutspilsdeltagerne er næsten på plads - Hørsholm, Sisu, BK 
Amager og Vitus Bering. 
P.t. er der drøftelse om en nærmere tilslutning til DBBF og herunder internt i Dameligaen om 
"rejserefusion" til de jyske klubber. 
Lemvig har rettet henvendelse om mulighederne for optagelse i Dameligaen fra næste sæson. Det 
vil være meget positivt, hvis Lemvig bliver optaget i Dameligaen. 
Danmark/Verden afvikles den 10.02.08 i Amagerhallen. Til DK holdet er der udtaget spillere fra 
samtlige Dameligaklubber. Trine Tims er coach for holdet. 
  
Canal Digital Ligaen: 
Turneringen kører ligeledes planmæssigt med god TV dækning fra DK 4. Bakken Bears og 
Svendborg har helt klart skilt sig ud fra de øvrige hold. Bk Amager er næsten sikker på slutspil, 
mens de øvrige hold går en spændende tid i møde. Nr. 9, som p.t. er AAIF, skal ud i en 
opryknings/nedrykningskamp mod nr. 2 i 1. division. Der er skrevet ud til p.t. de 8 øverste i 
rækken om de er interesseret i at være med i Canal Digital Ligaen.  
  
Der har været afholdt strategiseminar den 24.11.07 i Svendborg om strategien/visionen for ligaen 
om 6 år. Følges op med endnu et møde den 01.03.08. 
  
All Star Games afvikles den 09.02.08 i Odderhallen. Begge hold er udtaget. 
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Sekretariatet 
 
Birgitte Melbye 
Sagsbehandlinger for TU mm. 
Deltaget i DBBF bestyrelsesmøde 28. november  + referat 
Behandling af udlændingesager 
Kontering og opfølgning/regnskab 
LP-finaler i Herlevhallen, januar 2008 
Alm. personaleledelse 
Samtaler med Rasmus Winkel 
Kontrakter med ungdomslandsholdstrænere 
 
Kirsten Tvedegaard 
 

• FIBA registreringer 
• Letter of clearance til/fra Danmark for udenlandske spillere 
• Medlemsregistrering 
• Dommerafregninger 
• Fakturering til Henriette 
• Indtastning af C-dommere i Idrætssystemet 
• Opdatering af database 
• Diverse ad hoc 

 
Kim Lippert 
- Møder med TU vest 
- Møde med Per Hjorth 
- Opsætning på IS af ombrudte rækker. 
- Planlægning af ombrudte rækker i vestdanmark. 
- Diverse opfølgning på turneringsombrydningen. 
- Opsætning på IS af diverse gebyrer for 2. del af sæsonen. 
 
Per Hjorth 
 
U-landshold: 

• Opdatere hjemmeside med nyheder og info fra trænerne 
• Tjekke op på brugerbetaling 
• Holde styr på betalinger fra de forskellige landshold 
• Udarbejde oversigt over holdenes planer frem mod EM 
• Bestille t-shirts til 93 og 94 holdene 
• Koordinering af bolde til trænerne 
• Udarbejde folder omkring U-landsholdene 
• Informere seniorlandstrænerne og ungdomslandsholdenes arbejde 

 
Turnering 

• Planlægge 2. halvdel af ungdomsturneringen 
• Give dispensationer 
• Koordinere ungdomspokal samt en del af seniorpokalen 
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• Planlægning af ØM, opdatering af ØM 
• Mailkorrespondance med klubbernes turneringsledere 

 
Hjemmeside 

• Daglige nyheder fra ligaerne 
• Opdatere de forskellige sider 
• Daglige nyheder om basket generelt 

 
Streetbasket 

• Udarbejde forslag til streettour 2008 
 
Diverse 

• Udarbejde kalender med samtlige aktiviteter i 07-08 samt 08-09 
 
Ole Vincents 

• Easybasket 
• A-trænerkursus 
• Indhold i ny breddekonsulentaftale – breddehandleplan 
• Minifestival, Hørsholm og Lystrup? I Jylland 
• Effektmåling 
• Trænerlicensordning 
• Turneringsformer og spilleregler tilpasset alder niveau 

 
 
Michael Rønne 
 

• Klubbesøg med GIFU i Svendborg og Slagelse  
• Klubbesøg gange to i Lemvig  
• Netværksmøde og lederkursus på Fyn – Fynsrækken øger antallet af hold med tre.  
• Effektmåling  
• Revidering af projektansøgningen til integrationsarbejdet. Dagen efter fik vi et positivt svar.  
• Netværksmøde i Vestjylland – miniturneringen stiger fra 3-6 hold. Det ene er et pigehold, 

der bliver trukket ud af pigeturneringen.  
• Møde med Allan Foss vedr. sponsoreret skoleturnering. Er vi interesseret, så skal jeg sende 

en kort mail til Allan.  
• Møde med Køge Kommune vedr. Køge Basketballs integrationsprojekt. Køge Kommune er 

meget villige til samarbejde med os.  
• Møde med Helle Fuglsang vedr. danseforestillingen Ballroom – en forestilling som hun har 

fået støtte Statens Kunstfond til at gennemføre. Vil ikke have penge af os, men vil gerne 
bruge vores kontakt til klubberne. Kan bruges til pauseunderholdning i forbindelse med 
landskampene til sommer. Vi er ikke med i projektet endnu, da Rasmus og Birgitte ikke har 
været inde over.  

• Møde med Svendborg Kommune vedr. Elitekommune/Kraftcenter etc. Da Rasmus er ansat 
overtager han de opgaver vedr. elitearbejdet.  

• Haderslev har bedt om hjælp til en projektansøgning til kommunen.  
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